
Томас Шиб: Састанак западнобалканских лидера 29. априла у Берлину "припрема терена" за дијалог Београда и Приштине о нормализацији односа
четвртак, 11 април 2019 14:02

 БЕОГРАД - Немачки амбасадор у Србији Томас Шиб изјавио је данас да је идеја
окупљања западнобалканских лидера 29. априла у Берлину да се "припреми терен" за
дијалог Београда и Приштине о нормализацији односа.

  "Ми се надамо да ће таксе ускоро бити укинуте и да ће се тиме створити услови за
наставак дијалога", рекао је Шиб за N1 телевизију.

  

"Чињеница је да односи нису добри и да је дијалог обустављен, да не постоји
комуникација. То треба превазићи. Треба га обновити и покренути. Таксе треба укинути
и повући и самим тим обезбедити наставак дијалога", рекао је Шиб.

  

Немачки дипломата је истакао да су таксе "за жаљење" и да је неспорно настојање да
се убеде приштинске власти да их повуку.

  

"Надам се да ћемо ускоро постићи успех", рекао је Шиб и додао да ће се се тиме
створити услови за наставак дијалога.

  

На питање какав је став Берлина о томе да ли би Београд требало да настави дијалог
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без обзира на таксе, он је рекао да се дијалог "у принципу може наставити", али да
Берлин разуме став Београда.

  

"Можемо 29. априла припремити терен за дијалог о нормализацији", каже Шиб и истиче
да организатори тог састанка не желе да пробуде превелика очекивања.

  

"Важно је да сви актери остану у комуникацији", каже немачки амбасадор.

  

Према његовим речима, циљ састанка са западнобалканским лидерима 29. априла у
Берлину, је да се покаже ангажованост и посвећеност Западном Балкану.

  

"То није конференција, већ састанак са земљама западног Балкана, а учествоваће и
представници Словеније, Хрватске, као и представници ЕУ, Жан Клод Јункер и шефица
европске дипломатије Федерика Могерини. Састанак треба да покаже да Западни
Балкан и даље ужива високи приоритет како за Берлин, тако и за Париз", истакао је
Шиб.

  

Амбасадор је нагласио да Немачка има "велике резерве" према решавању косовског
питања променом граница и да то сматрају "проблематичним".

  

"Сматрамо да промене граница могу имати реперкусије на цео регион и због тога имамо
велике резерве према томе. Постоји формат у коме се воде преговори о нормализацији
уз последовање ЕУ. Кроз овај састанак се залажемо за то да преговори буду
обновљени", рекао је Шиб.

  

Упитан да ли различити погледи Берлина и Београда на решавање косовског проблема
утичу на односе две земље, амбасадор је рекао да су ставови обе стране познати, али
да постоји добро партнерство.

  

За решавање косовског питања и процес европских интеграција Србије каже да су
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повезани процеси, али да су и паралелни процеси.

  

"С једне стране, постоји дијалог о нормализацији, за који се надамо да ће убрзо
бити обновљен. С друге стране, постоји процес транзиције како би Србија била
спремна за чланство у ЕУ. ТУ има 35 преговарачка поглавља, од којих се једно
односи на питање Косова", нагласио је он.

  

Шиб сматра да отежан процес вођења дијалога о нормализацији односа Београда и
Приштине не треба да има последице на процес европских интеграција.

  

''Ми се искрено надамо да Србија напредује у тим поглављима 23 и 24 који се односе на
владавину права. Ту има позитивних трендова, али има јошс увек и дефицита и великих
очекивања и то треба покренути", нагласио је он.

  

Додао је да напредовање Србије у евроинтеграцвијама зависи од успешног спровођења
реформи, а да је Немачка ангажован партнер и да жели да Србија што пре буде
чланица ЕУ, али да све зависи од Србије.

  

(Танјуг)
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